
tudi nekako zakrit črtež o borznem davku. Naši 
poslanci s slednjim niso zadovoljni in je toraj 
slovenski poslanec g. Obreza s tovarši predložil 
drug črtež, ki bode borznim mogotcem in Judom 
globljeje v žepe segal. Boljši je pa vladin črtež 
zastran pristojbin (GebUhren); za podedovanje in 
prepisovanje kmetskih posestev se bodo pristoj­
bine znižale; pri prodaji posestev iz ene roke v 
drugo zniža se pristojbina od 31/i na 3 % . Ako 
pa kmetski starši dajo posestvo otrokom, plača se 
pristojbine samo l1/« %• Če pa to kmetsko po­
sestvo ni vredno nad 1000 fl., potem se plača le 
3W/0. Kmetska posestva so pa tista, ki jih po­
sestnik obdeluje sam s svojo družino. Kdor je 
toraj posestvo v najem dal, ta ni deležen tega 
poboljška. Naši poslanci n. pr. baron Goedel, so 
nam takšnih polajšav obetali in sedaj postanejo 
mož beseda. Liberalci nam kaj takšnega še niti 
obečati niso hoteli. — Sedaj pride na vrsto zem­
ljiški davek in trdno upamo, da bodo naši poslanci 
tudi vseskozi pravo zadeli in vzlasti ostali složni, 
kar je glavna reč. Menje veseli smo delovanja 
v gosposki zbornici; tukaj hočejo liberalci g. Lien­
bacherjev predlog zavreči in sklenoti, naj vsak 
sam beračit gre k okrajnemu šolskemu svetu, ako 
hoče 13­ in 141etnega šolarja doma za delo po­
rabiti, pa ne kaznovan biti; minister Konrad se 
pa tako mlačno drži, da težko gledamo podporo, 
katero še vedno dobiva od naših poslancev; po­
zval je kot načelnika sekcijskega v svoje mini­
sterstvo nekega italijanskega gospoda, ki čuje na 
ime Pozzi ter sluje kot odličen „verfassungstreuer". 
To je vendar čudno. — V Korneuburgu je okrajni 
glavar županom naročil prirediti srenjskih kajh za 
starše, ki 13­ in 141etne dece ne pošiljajo v šolo, 
kajti pri gosposki so ječe polne, a s platežem 
kaznovati ne gre, ker so ljudje preubogi. Tako 
poročajo dunajski listi. — Celjski sodnijski sveto­
valec plem. Schrey je v „Slov. Narodu" opisan 
kot hud nasprotnik Slovencev ; slovenske notarje 
in uradnike v Ptuji in Ormoži zopet preiskuje. 
Litijski žandar Wagner je tožil župana g. Kob­
ljarja, ker ga je ta gosposki ovadil, daje bil pijan, 
kedar so Vestenekovi pajdaši okna pobijali, a 
sodnijska preiskava je pokazala, da je župan prav 
storil, kajti žandar je bil popolnem pijan, da je 
cesto meril, vrhu tega so priče izpovedale, da je 
okrajni glavar Vestenek tudi bil zraven. Kranjci 
so se Kalteneggerja vendar znebili; odšel je na 
Dunaj! Ljubljansko hranilnico je nemčur Presnitz 
opeharil za 30.000 fl. — V Zagrebu bil je zopet 
potres; v državnem zboru ogerskem predložen je 
črtež o civilnem zakonu tako, da bodo Judje in 
kristijani sklepali pred svetno postavo veljavne 
zakone; v Banjiluki našli so v nekej turškej mo­
šeji (cerkvi) mnogo orožja. Vzajemni ministri 
avstrijsko­ogerski so prepovedali vvažanje ameriš­
kih svinj, svinjetine in špeha. Zavoljo smrti rus­
kega carja bi se bilo po zgledu drugih spodobilo 
v državnej zbornici avstrijskej izreči sočutje in 

Avstrijske dežele. Največ dela imeli so dr­
žavni poslanci ta teden z uravnavo hišnega davka; 
bati se je bilo, da se naša večina razbije; hvala 
Bogu, da se to ni zgodilo; naši poslanci so se 
prej dogovorili in potem brez ozira na liberalce 
mestom naložili večjega davka, a Tirolcem, Salc­
buržanom, Predarlčanom in Dalmatincem, ki še 
dozdaj hišnega davka niso plačevali, dovolili znatnih 
olajšav. Minister dr. Dunajevski je predložil črtež 
prenaredbe hudih sedanjih pristojbin (desetka) in 

Politični ogled. 



omilovanje s obsojevanjem groznega zločinstva; 
ker so pa pri nas nemški liberalci, na Ogerskem 
pa levičarji žugali s ^škandalom" in ugovarjanjem, 
moralo je se vse opustiti. 

Vnanje države. Ruski car Aleksander III. je 
objavil pismo, v katerem obeta v smislu svojega 
očeta vladariti. Truplo ubitega carja so prenesli 
dne 19. marca v cerkvo Petrogradske trdnjave; 
kder je razpoloženo v zlati pa odprti trugi na 
ogled; dne 27. marca je svečani pogreb, katerega 
se udeleži v imenu našega cesarja nadvojvoda 
Karl­Ludvig dalje nemško­pruski cesarjevič, an­
gleški kraljevič, bolgarski knez in izredni posla­
niki vseh evropskih držav. Morivici carjevi bili so 
vsi doposlani iz Genfa na Švicarskem, kder je 
sedež socijalistiene zarote imenovane „Internacijo­
nale". Eden morivcev je iz pištole ustrelil, da so 
carjev voz ustavili, Risikov je prvo bombo pognal, 
da je car voz zapustil, Stefanovič je potočil drugo 
bombo, ki je njega k priči ubila carja pa smrtno 
ranila, zraven je stalo še 10 zarotnikov, ki so 
bombe imeli pri sebi; eden, Mihajlov, bilje ugrab­
ljen, ravno tako v Risikovem stanovanji glavač 
vsem, Jeljahov in nemška judinja Helfman, hišni 
gospodar Navrocki pa se je ustrelil. Vrhu tega je 
bila ulica podkopana in natlačena z dinamitom; 
ko bi se vnela, bi carja ubila in vse hrame blizu 
podrla. Strašna zarota. — Podobni zarotniki za­
čeli so se glasiti tudi na Angleškem; v mestno 
hišo v Londonu so napravili luknjo, v njo naphali 
dinamita in prižgali vžigalnico, na veliko srečo je 
policaj nevarnost zapazil. — Srbi so sklenoli fran­
coskim podjetnikom izročiti stavljenje srbskih že­
leznic. Turški sultan hoče le majhen kos Tesalije 
dati Grkom in otok Kretski. Vojne priprave se 
vršijo neprestano pri obeh nasprotnikih. 


